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1) Κάθε προσανατολισμένη κίνηση ηλεκτρικού  φορτίου είναι ηλεκτρικό ρεύμα. (0,5)

2) Η  θερμική  κίνηση των ελεύθερων ηλεκτρονίων ενός  μεταλλικού  αγωγού είναι ηλεκτρικό ρεύμα. (0,5)

3) Όταν τα άτομα ενός μεταλλικού αγωγού  κινούνται  προσανατολισμένα, έχουμε  ηλεκτρικό ρεύμα. (0,5)

4) Οι ηλεκτρικές πηγές παράγουν ελεύθερα ηλεκτρόνια. (0,5)

5) Οι ηλεκτρικές πηγές χρησιμοποιούνται για την παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος σ΄ ένα κλειστό κύκλωμα. (0,5)

6) Οι ηλεκτρικές πηγές παράγουν θετικά ιόντα. (0,5)

7) Στις ηλεκτρικές πηγές έχουμε μετατροπή μιας μορφής ενέργειας σε ηλεκτρική. (0,5)

8) Οι ηλεκτρικές πηγές διατηρούν πάντοτε σταθερή διαφορά δυναμικού ανάμεσα στους πόλους τους. (0,5)

9) Η συμβατική  φορά του ηλεκτρικού  ρεύματος είναι αντίθετη της φοράς κίνησης των ελεύθερων ηλεκτρονίων. (0,5)

10) Η πραγματική φορά του  ηλεκτρικού ρεύματος είναι η φορά κίνησης του θετικού φορτίου.(0,5)

11) Η αντίσταση ενός χάλκινου σύρματος που  υπακούει στον νόμο του  Ohm εξαρτάται από α) την τάση που  εφαρμόζεται στα άκρα του, β) την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που το  διαρρέει, γ)  την τάση που εφαρμόζεται στα άκρα του και την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που  το διαρρέει, δ) τη θερμοκρασία του.(1)

12) Για έναν αγωγό σταθερού μήκους και σταθερής διατομής, αν α είναι ο θερμικός συντελεστής αντίστασης του υλικού ποιες είναι σωστές και ποιες λάθος:  α) όταν α=0, η αντίσταση του  αγωγού είναι και αυτή μηδέν, β) όταν α>0, η αντίσταση του  αγωγού είναι σταθερή, ανεξάρτητη της θερμοκρασίας, γ) όταν α<0, η αντίσταση του  αγωγού είναι αρνητική, δ) όταν α=0, η αντίσταση του  αγωγού  είναι μηδέν.(2)

13) Αντιστάτης αντίστασης R1 τροφοδοτείται από τάση V. Αν σε σειρά με τον αντιστάτη αυτόν τοποθετήσουμε άλλον ολόιδιο αντιστάτη τότε: α) η ένταση του  ρεύματος θα διπλασιασθεί, β) η τάση στον αντιστάτη R1 θα παραμείνει η ίδια, γ) η ισχύς του  αντιστάτη R1 θα παραμείνει η ίδια και δ) οι δυο αντιστάτες θα απορροφούν την ίδια ηλεκτρική ισχύ.(2)

14) Ποιες από τις επόμενες προτάσεις που  αναφέρονται στην ηλεκτρεγερτική δύναμη και στη διαφορά δυναμικού είναι λάθος: α) η ηλεκτρεγερτική δύναμη δεν αναφέρεται σε δυο σημεία του κυκλώματος, αλλά στο σύνολο του  κυκλώματος, β) η ηλεκτρεγερτική δύναμη εκφράζει την ανά μονάδα φορτίου ηλεκτρική ενέργεια η οποία προσφέρεται σε τμήμα κυκλώματος είτε αποδίδεται από το τμήμα στο  υπόλοιπο κύκλωμα, γ) η ηλεκτρεγερτική δύναμη εκφράζει την ανά μονάδα φορτίου ποσότητα ηλεκτρικής ενέργειας με την οποία τροφοδοτείται ολόκληρο το κύκλωμα εξαιτίας της παρουσίας της πηγής, δ) η διαφορά δυναμικού αναφέρεται πάντοτε σε δυο διατεταγμένα σημεία του κυκλώματος, δηλαδή σε συγκεκριμένο τμήμα του, ε) η διαφορά δυναμικού εκφράζει την ανά μονάδα φορτίου ηλεκτρική ενέργεια η οποία είτε προσφέρεται στο τμήμα είτε αποδίδεται από το τμήμα αυτό στο  υπόλοιπο κύκλωμα, στ) η διαφορά δυναμικού αποτελεί ένα στοιχείο ταυτότητας της πηγής το οποίο  δεν εξαρτάται από τα υπόλοιπα στοιχεία του κυκλώματος.(2)

15) Όταν  δυο αντιστάτες R1 και R2 συνδεθούν σε σειρά και στα άκρα του  συστήματος εφαρμοστεί τάση V, η ισχύς που  απορροφούν είναι Ρ1=12W και Ρ2=24W αντίστοιχα. Συνδέουμε τις δυο αντιστάσεις παράλληλα  και εφαρμόζουμε την ίδια τάση V. Πόση ισχύ απορροφά τότε κάθε αντίσταση; Πόση θερμότητα παράγεται από το σύστημα σε χρόνο 5 min όταν οι αντιστάσεις συνδέονται παράλληλα;(3)

16) Σε γραμμή μεταφοράς της ηλεκτρικής ενέργειας παρέχεται ισχύς 2,2KW με τάση V=220V. Πόση πρέπει να είναι η αντίσταση της γραμμής, ώστε οι απώλειες να είναι ίσες με 5% της παρεχόμενης ισχύος; Αν η διατομή του  σύρματος έχει εμβαδόν 1mm2 και ειδική αντίσταση 1,7  10-8Ωm, να βρεθεί το μήκος  του σύρματος που  χρησιμοποιήθηκε.(3)

17) Οι χαρακτηριστικές δυο χάλκινων συρμάτων ίδιας διατομής, φαίνονται διάγραμμα του  σχήματος. Να συγκρίνεται τα μήκη των συρμάτων.(2)

ΤΑΘΕΜΑΤΑ

1ο   Συρμάτινος αγωγός έχει αντίσταση R1=6Ω.  Τεντώνουμε τον αγωγό  και έτσι τριπλασιάζεται το μήκος του. Να βρείτε την αντίσταση  του  νέου αγωγού.

(3μονάδες)

2ο   Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές:

Ο νόμος του Ohm: 

1)   ισχύει για όλους τους αγωγούς  που  εμφανίζουν αντίσταση

2) ισχύει μόνο για αγωγούς που  η αντίστασή τους είναι σταθερή

3) είναι ισοδύναμος με τον ορισμό της αντίστασης (R=V/I)

4) μας λέει ότι η ένταση Ι του  ρεύματος που  διαρρέει έναν αγωγό σταθερής αντίστασης είναι ανάλογη της τάσης V που  εφαρμόζεται στα άκρα του αγωγού.

(2μονάδες)

3ο   Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή

Η πολική τάση μιας πηγής ισούται με την ηλεκτρεγερτική της  δύναμη

1) όταν η πηγή δεν διαρρέεται από ρεύμα

2) όταν η πηγή είναι βραχυκυκλωμένη

3) σε κάθε περίπτωση

4) ουδέποτε.

(2μονάδες)

4ο Τρια σύρματα από το ίδιο υλικό και ίδιου μήκους,  με διατομές S, 2S, 3S αντίστοιχα, συνδέονται σε σειρά. Η τάση στα άκρα της συνδεσμολογίας είναι 330V.  Το τρίτο σύρμα έχει αντίσταση 6Ω. Πόσο  ρεύμα διαρρέει τα σύρματα;

(3μονάδες)

5ο  Έξι λαμπτήρες με κανονικά στοιχεία λειτουργίας 6W/12V συνδέονται σε σειρά και στα άκρα του συστήματος εφαρμόζεται τάση 220V. Να βρεθούν:

Α)  το ρεύμα κανονικής λειτουργίας των λαμπτήρων

Β)  η αντίσταση που  πρέπει να συνδεθεί σε σειρά με τους  λαμπτήρες για να λειτουργούν κανονικά

Γ) η αντίσταση που πρέπει να συνδεθεί με την ομάδα των λαμπτήρων σε σειρά για να γίνει τροφοδότηση με 220V και να λειτουγούν κανονικά, αν οι λαμπτήρες συνδεθούν παράλληλα.

Δ)  η ισχύς που  απορροφάται από τις πρόσθετες αντιστάσεις.

(5μονάδες)

6ο  Στη συνδεσμολογία του παρακάτω σχήματος δίνονται R1=6Ω, R2=12Ω, R3=10Ω,R4=4Ω, E=20V, r=2Ω.  Να βρεθούν:

Α) η ένταση του  ρεύματος που  διαρρέει κάθε αντίσταση

Β)  η ισχύς που παρέχει η πηγή σε όλο το κύκλωμα

Γ)  η ισχύς στο εξωτερικό κύκλωμα και

Δ) η αύξηση της θερμικής ενέργειας  της R4  σε χρόνο 1min.
(5μονάδες)









Είμαστε αυτό που κάνουμε για να αλλάξουμε αυτό που είμαστε!!!


